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2. PROCEDIMIENTOS DE CONTROL 
2.15 INTERPELACIONES URGENTES 
2.15.01 TEXTO PRESENTADO 

Interpelación urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la Consejera 

de Derechos Sociales y Bienestar sobre la política de su departamento en materia de vivienda y, más en concreto, sobre las graves 

irregularidades detectadas por la Sindicatura de Cuentas en su informe del ejercicio 2016 (11/0182/0024/01843) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 31 de octubre de 2019.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 204 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente interpelación con carácter urgente, para su sustanciación 
ante el Pleno. 

INTERPELACIÓN 

A la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre la política de su departamento en materia de 
vivienda y, más en concreto, sobre las graves irregularidades detectadas por la Sindicatura de Cuentas 
en su informe del ejercicio 2016. 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La gravedad de las irregularidades detectadas. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 30 d’ochobre de 2019. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

2.19 PREGUNTAS URGENTES 
2.19.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández 

Álvarez al Consejero de Industria, Empleo y Promoción Económica sobre qué medidas urgentes específicas pondrá en marcha la 

Consejería de Industria, Empleo y Promoción Económica para mejorar la creación de empleo en Asturias, teniendo en cuenta las 

inquietantes previsiones que se desprenden de los datos del Instituto Nacional de Estadística (11/0187/0095/01809) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 31 de octubre de 2019.) 

Susana Fernández Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente 
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pregunta, con carácter de urgencia, al Consejero de Industria, Empleo y Promoción Económica, para 
su respuesta ante el Pleno. 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Los alarmantes datos del INE que sitúan a Asturias como la segunda comunidad con mayor descenso 
de creación de empresas, la única comunidad que destruye empleo durante el 2019 y unas previsiones 
de creación de empleo para el 2020 muy por debajo de la media nacional urgen abordar de forma 
inminente medidas específicas para frenar esta situación. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas urgentes específicas pondrá en marcha la Consejería de Industria, Empleo y Promoción 
Económica para mejorar la creación de empleo en Asturias, teniendo en cuenta las inquietantes 
previsiones que se desprenden de los datos del Instituto Nacional de Estadística? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 29 de octubre de 2019. Susana Fernández 
Álvarez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre qué medidas piensa adoptar para corregir las graves 

irregularidades detectadas por la Sindicatura de Cuentas en su informe del ejercicio 2016 respecto a la gestión de fondos públicos 

por parte de Vipasa (11/0187/0096/01841) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 31 de octubre de 2019.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno.  

PREGUNTA 

¿Qué medidas piensa adoptar para corregir las graves irregularidades detectadas por la Sindicatura 
de Cuentas en su informe del ejercicio 2016 respecto a la gestión de fondos públicos por parte de 
Vipasa? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La gravedad de las irregularidades detectadas. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 30 d’ochobre de 2019. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE INDUSTRIA, EMPLEO Y PROMOCIÓN ECONÓMICA 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández 

Álvarez al Consejero de Industria, Empleo y Promoción Económica sobre qué medidas urgentes específicas pondrá en marcha la 

Consejería de Industria, Empleo y Promoción Económica para mejorar la creación de empleo en Asturias, teniendo en cuenta las 

inquietantes previsiones que se desprenden de los datos del Instituto Nacional de Estadística (11/0252/0087/01810) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 31 de octubre de 2019.) 

Susana Fernández Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente 
pregunta, con carácter de urgencia, al Consejero de Industria, Empleo y Promoción Económica, para 
su respuesta ante la Comisión competente. 
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JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Los alarmantes datos del INE que sitúan a Asturias como la segunda comunidad con mayor descenso 
de creación de empresas, la única comunidad que destruye empleo durante el 2019 y unas previsiones 
de creación de empleo para el 2020 muy por debajo de la media nacional urgen abordar de forma 
inminente medidas específicas para frenar esta situación. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas urgentes específicas pondrá en marcha la Consejería de Industria, Empleo y Promoción 
Económica para mejorar la creación de empleo en Asturias, teniendo en cuenta las inquietantes 
previsiones que se desprenden de los datos del Instituto Nacional de Estadística? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 29 de octubre de 2019. Susana Fernández 
Álvarez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López a la Consejera de Educación sobre qué actuaciones urgentes y en qué fechas concretas tiene pensado la Consejería 

realizar para permitir que el alumnado del colegio público de Turiellos, en La Felguera, vuelva a las aulas (11/0252/0088/01837) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 31 de octubre de 2019.) 

Nuria Rodríguez López Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo previsto 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Educación la 
siguiente pregunta con carácter urgente, para su respuesta oral ante Comisión. 

PREGUNTA 

¿Qué actuaciones urgentes y en qué fechas concretas tiene pensado la Consejería realizar para 
permitir que el alumnado del colegio público de Turiellos, en La Felguera, vuelva a las aulas? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El alumnado de este centro no asiste a las aulas por el mal estado del edificio.  

Palacio de la Xunta Xeneral, 28 de octubre de 2019. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE DERECHOS SOCIALES Y BIENESTAR 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre qué medidas piensa adoptar para corregir las graves 

irregularidades detectadas por la Sindicatura de Cuentas en su informe del ejercicio 2016 respecto a la gestión de fondos públicos 

por parte de Vipasa (11/0252/0090/01842) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 31 de octubre de 2019.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas piensa adoptar para corregir las graves irregularidades detectadas por la Sindicatura 
de Cuentas en su informe del ejercicio 2016 respecto a la gestión de fondos públicos por parte de 
Vipasa? 
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JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La gravedad de las irregularidades detectadas. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 30 d’ochobre de 2019. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL, AGROGANADERÍA Y PESCA 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López al Consejero de Desarrollo Rural, Agroganadería y Pesca sobre qué resultados se han obtenido de la autopsia 

realizada a la osa aparecida muerta en Gúa, en Somiedo, y, vistos los resultados, cuáles son las conclusiones que saca esta 

Consejería (11/0252/0089/01838) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 31 de octubre de 2019.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo previsto 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Desarrollo 
Rural, Agroganadería y Pesca la siguiente pregunta con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
Comisión. 

PREGUNTA 

¿Qué resultados se han obtenido de la autopsia realizada a la osa aparecida muerta en Gúa, en 
Somiedo? ¿Vistos los resultados, cuáles son las conclusiones que saca esta Consejería? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La pregunta versa sobre una especie protegida y un hecho acaecido hace ya un mes. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 22 d’ochobre de 2019. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

2.19.03 RETIRADA 
ANTE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López a la Consejera de Educación sobre qué actuaciones urgentes y en qué fechas concretas tiene pensado la Consejería 

realizar para permitir que el alumnado del colegio público de Turiellos, en La Felguera, vuelva a las aulas (11/0252/0085/01795) 

Solicitada por la autora de la iniciativa, con fecha 30 de octubre de 2019 (RE 2417), la retirada de la 
pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos 
Asturies doña Nuria Rodríguez López a la Consejera de Educación sobre qué actuaciones urgentes y 
en qué fechas concretas tiene pensado la Consejería realizar para permitir que el alumnado del colegio 
público de Turiellos, en La Felguera, vuelva a las aulas, calificada y admitida a trámite por Resolución 
de 29 de octubre de 2019, esta Presidencia resuelve tener por retirada la citada iniciativa. 

Palacio de la Junta General, 31 de octubre de 2019. El Presidente de la Cámara, Marcelino Marcos 
Líndez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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ANTE LA COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL, AGROGANADERÍA Y PESCA 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria 

Rodríguez López al Consejero de Desarrollo Rural, Agroganadería y Pesca sobre qué resultados se han obtenido de la autopsia 

realizada a la osa aparecida muerta en Gúa, en Somiedo, y, vistos los resultados, cuáles son las conclusiones que saca esta 

Consejería (11/0252/0086/01797) 

Solicitada por la autora de la iniciativa, con fecha 30 de octubre de 2019 (RE 2417), la retirada de la 
pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos 
Asturies doña Nuria Rodríguez López al Consejero de Desarrollo Rural, Agroganadería y Pesca sobre 
qué resultados se han obtenido de la autopsia realizada a la osa aparecida muerta en Gúa, en Somiedo, 
y, vistos los resultados, cuáles son las conclusiones que saca esta Consejería, calificada y admitida a 
trámite por Resolución de 29 de octubre de 2019, esta Presidencia resuelve tener por retirada la citada 
iniciativa. 

Palacio de la Junta General, 31 de octubre de 2019. El Presidente de la Cámara, Marcelino Marcos 
Líndez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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